



腰旗橄榄球、冲浪、滑板、霹雳舞等新兴运动在岛城受到追捧，在年青一代中备受欢迎。市体育局供图

家门口的“秀场”掀起竞技潮

越来越多的岛城市民享受到体育走进社区的便捷

不久前落幕的巴黎奥运会让整个城市变身“奥运社区”，而青岛也在通过加快建设家门口的“体育秀场”，以及利用优良的自然资源和场馆条件举办奥运新增项目，使越来越多的岛城市民享受到体育走进社区的便捷，让日益火爆的奥运“新宠项目”变得触手可及。

家门口的“体育秀场”密集亮相

社区是人们在城市中居住的基本单元，“强化社团活动”被写入《奥林匹克2020议程》40条改革建议。巴黎奥运会期间，大皇宫举行击剑和跆拳道比赛，协和广场举行三人篮球、霹雳舞、滑板等比赛，埃菲尔铁塔边举行沙滩排球、铁人三项等比赛……几乎场场“一票难求”，这种火爆的现象体现出体育走进城市深处的趋势。而体育在青岛也正在走进社区、扎根社区，一系列全民运动在家门口如火如荼地开展。

近日，青岛市自然资源和规划局发布了国际大健康产业集聚区体育中心项目建设工程设计方案的批前公示。该项目位于市北区唐河路以东、瑞安路以北，旨在打造功能复合的街道级体育健身中心，其中包含篮球馆、羽毛球馆、游泳馆、健身中心等场馆，能够满足片区内市民的日常健身需求。而位于市北区劲松五路的体育广场即将落成更是令人欣喜，该广场以绿化为基调、运动为特色，将成为浮山后区域的又一“城市绿肺”，打造与自然生态融为一体、服务全龄化的园林式运动公园。项目占地面积11528平方米，体育广场内设有1个七人制足球场、2个篮球场、1个网球场等设施，可以满足不同年龄层人群的运动需求。约330米长、4米宽的环形慢跑道，更是为市民提供了户外运动健身的理想选择。

作为青岛主城区内唯一的海景体育中心，7月23日，位于市北区欢乐滨海城的青岛人工智能文体中心项目(二期)取得消防验收意见书及竣工备案证，比原计划提前了69天，将于本月底启动运营招标。项目内部设有4个篮球场、16个羽毛球场、1个五泳道25米长的游泳馆和1个约940平方米的观海健身房。项目北侧还规划了一个占地约5220平方米的八人制足球场。作为国内距离海岸线最近的体育中心之一，该中心不仅提升了城市的体育文化氛围，也为市民提供了一个理想的休闲运动场所。

市北区平安路24号原地块为青岛市最大的闲置物资交易市场，如今青岛国信集团与市北区联手进行低效用地盘活，即将把“历史老空间”变身现代化的“体育新秀场”——国信i动全民健身中心，不仅填补了周边区域体育设施的短板，更为体育相关业态的发展提供了广阔的空间。该项目将拥有1个标准篮球场、3个小型篮球场、6个羽毛球场、乒乓球及台球馆，在全面升级更新后，计划到今年9月底前完成竣工验收工作，并正式投入运营，届时将为市民提供一处全新的运动健身场所。

奥运“新宠项目”岛城触手可及

在巴黎奥运会上，冲浪、滑板、霹雳舞、攀岩四个新增项目引起了人们广泛关注。而这些新兴运动也在岛城受到追捧，在年青一代中备受欢迎。

8月18日，中国时尚体育节(青岛站)2024青岛时尚体育消费季青岛杯时尚体育联赛冲浪、桨板公开赛在崂山区流清河沙滩圆满落下帷幕。比赛现场，百余名选手展现了高超的技巧和无畏的勇气，吸引了现场众多市民和游客驻足观看。这项赛事的成功举办，表明青岛第十座海水浴场——流清湾海水浴场的呼之欲出，使这座新晋浴场明珠成为了奥运“新宠项目”冲浪运动的理想举办场地。

青岛优质的冲浪资源，使其成为北方唯一适合冲浪比赛的城市，尤其是下了地铁即到海边，使石老人海水浴场成为国内唯一的城市“浪点”。2019年至2020年山东省冲浪锦标赛、2019年全国U系列冲浪锦标赛(青岛站)等多项冲浪比赛，均在这里举行。“夏季冲青岛，冬季冲海南”，已逐渐成为北方冲浪手的共识。

滑板作为一项陆地上的“冲浪运动”，在成为永久性奥运项目后，这项潮流运动从小众走向了大众视野。根据教育部发布的《义务教育体育与健康课程标准(2022年版)》，滑板作为新兴运动被列入其中。在汇泉广场滑板场和凯德热街滑板公园，不少青岛市滑板队的小队员们冒着酷暑在场地中上下翻腾。1994年，第一届全国滑板公开赛在秦皇岛举办，青岛滑手们斩获多个奖项，一举奠定在国内滑板界的地位。而在去年8月举办的2023年青岛市滑板锦标赛上，面向青岛市各区(市)青少年滑板运动员设置了6个组别，分为街式和碗池两大项目，来自市南区、市北区、崂山区等8个区(市)的代表队展开了激烈角逐。

棒球/垒球、棍网球、板球、壁球、腰旗橄榄球5个项目正式成为2028年洛杉矶奥运会的新增比赛项目。其中腰旗橄榄球的正式“入奥”，意味着这项在青岛持续火热的新兴运动将迎来新的发展机遇。作为今年中国时尚体育节(青岛站)的首发赛事，本届“青岛碗”腰旗橄榄球冠军杯赛成为目前国内规模最大、参赛队伍最多的腰旗橄榄球官方赛事，吸引了来自海内外的55支参赛队伍的近千名参赛选手来到青岛，122场精彩纷呈的比拼表明腰旗橄榄球在青岛落地生根，为洛杉矶奥运会的新增项目提前“预热”，进而推动在岛城的普及开展。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

这里燃起“篮球火”

2024青岛时尚体育季全时伊知牛3V3篮球挑战赛决赛打响

8月17日下午，2024青岛时尚体育季全时伊知牛3V3篮球挑战赛决赛在青岛未来城万科广场篮球场举行。本次挑战赛自开启报名便受到广大篮球爱好者的关注，共吸引了全市30余支队伍报名参赛。

比赛选择在未来城万科广场举行，参赛运动员凭借个人高超的篮球技巧和团队间巧妙默契的战术配合，吸引了众多市民朋友驻足观看，比赛高潮迭起、扣人心弦，场外观众情绪高涨，齐声呐喊。经过激烈的角逐，最终决出冠、亚、季军并获得相应的奖励。

本次赛事是由青岛市体育产业发展中心、全时体育集团主办。观海新闻/青岛早报记者 王彤

街头挑战 敢不敢来？

2024青岛时尚体育季“体彩杯”全民街头嗨动挑战赛燃爆岛城

8月16日晚，由青岛市体育产业发展中心、全时体育集团主办，中国体育彩票、霸王茶姬、北京康比特体育科技股份有限公司协办的2024青岛时尚体育季“体彩杯”全民街头嗨动挑战赛在市北区悦荟广场火爆开赛。本次赛事设有单杠悬挂和杠铃硬拉两个挑战项目，采用现场报名现场挑战的方式，吸引了200多名市民朋友报名参与。

活动现场，报名参赛的挑战者涵盖了各个年龄段，有的是附近居民，有的是外地游客，还有正在享受暑假的大学生、小学生，他们摩拳擦掌，准备迎接挑战，现场很快就围满了观众。据悉，本次比赛是2024青岛时尚体育季“体彩杯”全民街头嗨动挑战赛系列赛事之一，比赛还将继续走进岛城各大景区、街区、商圈。

观海新闻/青岛早报记者 王彤